

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Дневной Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Год издания 7-й

ВТОРНИК

8

МАРТА

1949 года

№ 29 (512)

ВЫХОДИТ
по вторникам, четвергам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Инициатива и активность женщин— работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повыше- ние производительности труда, на улучше- ние качества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и снижение себестоимости.

(Из Постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

ВЕЛИКАЯ СИЛА

Сегодня, 8 марта, — Между-
народный женский день. В этом
году, четвертом году послевоенной
сталинской пятилетки, советский
народ празднует 8 марта в обстановке
трудовых побед. Вместе со
всеми трудящимися советские
женщины гордятся успехами, достигнутыми в послевоенные годы
нашим социалистическим отечеством.
В строящееся величественное
здание коммунизма много труда
вкладывают советские женщины.

Владимир Ильич Ленин не раз
подчеркивал, что построить социалистическое общество без самого
активного и всестороннего участия
широких масс женщин невозможно.
Товарищ Сталин неустанно
заботится о вовлечении женщин
в строительство коммунистического общества.

Много лет тому назад, когда
советский народ только еще приступал к индустриализации страны
и коллективизации сельского хозяйства, товарищ Сталин говорил о
важнейшей роли женщин, работниц и крестьянок в хозяйственной
и общественно-политической жизни. Товарищ Сталин поставил тогда
перед коммунистической партией задачу политического просвещения
трудящихся женщин, вовлечения их в активное строительство социализма.

Советские женщины горячо откликнулись на призыв большевистской партии, на призыв
Ленина и Сталина. Вместе с мужчинами они борются за укрепление
могущества и процветание своей Родины.

Немало женских имен вписано в славную историю первых сталинских
пятилеток.

Героизм советских женщин в годы Великой Отечественной войны
человечество никогда не забудет. Переноса неимоверные тяготы и лишения,
работницы на заводах и фабриках, в шахтах и на нефтяных промыслах
ковали победу над врагом. Неоценимую помощь Советской Армии оказали
колхозницы. Они вынесли на стоих плечах все трудности ведения
сельского хозяйства в военное время. Многие женщины проявили себя
славными патриотками, сражаясь в рядах Советской Армии и в партизанских отрядах.

В наши дни женщины самоотверженно борются за досрочное
выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана. Нет сейчас
в стране такой области общественной деятельности, такой отрасли
народного хозяйства и культуры, где бы женщина не проявила себя
как активный строитель коммунизма.

На заводах и фабриках выдвинулось немало работниц, инженеров
и техников — новаторов производства. Они двигают вперед развитие
промышленности, выступают инициаторами скоростных

методов труда, повышения качества продукции, экономии государственных средств.
По почину ватершины Глуховского хлопчатобумажного комбината Людмилы
Немытшевой несколько тысяч текстильщиц перевели свои станки на
повышенную скорость. Бригадир электролампового завода в Москве
Валентина Хрисанова первая перешла на работу по часовому графику.

С каждым годом растут ряды колхозниц — мастеров высокого урожая.
Число Героев Социалистического Труда в деревне пополняется новыми и новыми именами.
Только в одном Краснодарском крае за получение высоких урожаев пшеницы и подсолнечника
в 1948 году это высокое звание присвоено девяти колхозницам. Среди них
Л. Н. Куркина, получившая урожай пшеницы 36,67 центнера с гектара на площади
25 гектаров. Из года в год выращивают урожай сахарной свеклы по 500, 600, 700 и более
центнеров с гектара украинские колхозницы М. Целера, М. Фастова, А. Пармузина,
А. Колленко и другие. По призыву большевистской партии колхозницы вместе со
всеми работниками сельского хозяйства взялись за выполнение сталинского плана борьбы с засухой.

Немало славных женщин выдвинула советская интеллигенция. Среди
нескольких тысяч учителей, награжденных орденами Советского Союза за
долгую и безупречную работу, много женщин.

Свыше 200 женщин удостоено высокого звания лауреата Сталинской премии.

Передовые женщины в нашей стране пользуются всенародным почетом
и уважением. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР,

сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик,
сотни тысяч женщин работают в местных Советах. Сотни тысяч женщин избраны
народными судьями и народными заседателями.

Коммунистическая партия и советское правительство неустанно заботятся о женщине-матери,
помогают ей в воспитании детей. Многодетные матери награждаются орденами
и медалями, получают денежные пособия от государства.

Иначе живет трудящаяся женщина в капиталистических странах. При сокращении производства
женщин в первую очередь выгоняют с завода, и они пополняют армию безработных.
Безработица, бездомность, забота о куске хлеба для голодных детей, об их
горькой судьбе изнуряют пролетарок. Над крестьянкой в капиталистических странах висит
вечная угроза разорения.

Коммунистическая партия воспитывает советских женщин в духе советского патриотизма
и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышает их
коммунистическую сознательность. Советские женщины являются передовым боевым
отрядом Международной демократической федерации женщин, борющейся за прочный мир,
за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Сегодня, в Международный женский день, советские работницы и колхозницы,
учительницы и агрономы, ученые и деятельницы искусства вновь и вновь с любовью
и благодарностью обращают взоры к своему лучшему другу и учителю И. В. Сталину,
который ведет нашу страну к коммунизму.



Стахановна Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» комсомолка Мария Золотарева одной из первых на заводе перешла на скоростную резку металла и из месяца в месяц выполняет норму на 250—300 процентов. Мария Золотарева депутат Ленинского районного Совета депутатов трудящихся г. Москвы. На снимке: стахановна Мария Золотарева дома за учебой. Фото Д. Чернова.

Прием И. В. Сталиным Корейской Правительственной Делегации

5 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Правительственную Делегацию Корейской Народно-демократической Республики в составе Председателя Кабинета Министров г-на Ким Ир Сена, Заместителя Председателя Кабинета Министров и Министра Иностранных Дел г-на Пак Хен Ена, Заместителя Председателя Кабинета Министров г-на Хон Мен Хи, Председателя

Государственной Плановой Комиссии г-на Тен Дюн Тхяка, Министра Торговли г-на Тян Си У, Министра Просвещения г-на Пяк Нам Уна и Министра Связи г-на Ким Ден Дю.

На беседе присутствовали Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, посол СССР в Корею Т. Ф. Штыков и корейский посол в СССР г-н Дю Ен Ха. (ТАСС).



Участок обработки чугуна бруса цеха шасси, которым руководит депутат Верховного Совета РСФСР Вера Сергеевна Кошкарлова, из месяца в месяц сдает большое количество продукции сверх плана.

На снимке: В. С. Кошкарлова. Фото А. Афониной.



На всех участках трактороборочного цеха Евдокия Серкову знают как опытного инструктора. Молодые сборщики цеха часто обращаются к ней за помощью. Евдокия Серкова отдает все свои знания производству.

На снимке: Евдокия Серкова. Фото А. Афониной.

Успехи молодых пресовщиц

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки замечательных успехов добиваются женщины и девушки пресового цеха.

Примером для всего коллектива служит работа бригады молодых пресовщиц, где бригадиром Екатерина Биященко. Тов. Биященко и члены бригады Екатерина Кислица и Александра Дычкина на обработке заклепки и диска 38-С2 ежедневно перевыполняют задания. Их производительность труда составляет полторы нормы в смену.

Замечательных успехов в работе добиваются молодые работницы Валя Скударнова и Люба Черковская, пришедшие в цех из школы ФЗО. Тт. Скударнову и Черковскую по их желанию направили в штамповую мастерскую учениками фрезеровщиков и шлифовщиц. Сложная, но вместе с тем интересная работа по выпуску новых штампов сразу же заинтере-

совала молодых производственниц. Каждый день приносил им все новые и новые знания.

Наконец, для Валентины Скударновой и Любы Черковской настал радостный день: их перевели на самостоятельную работу. Начав трудиться с удвоенной энергией, они в своей работе достигли подлинного мастерства.

Тов. Скударнова, работая на фрезеровке деталей штампа, дает 150—165 процентов дневной нормы. Такие же показатели и у ее подружки т. Черковской, которая работает на шлифовке деталей штампов. Кроме того, т. Черковская — активный общественник. Она — профорг участка.

Вся бригада — Биященко, Кислица, Дычкина, Скударнова и Черковская своим самоотверженным трудом вносят большой и ценный вклад в дело восстановления и дальнейшего развития социалистического народного хозяйства, в дело расцвета нашей любимой Родины. Е. Сдобникова.

На трех станках



Гулбанла Иприсова — лучшая сверловщица зуборезного цеха. В совершенстве овладела специальностью, она обслуживает три станка. Ее ежедневная выработка сейчас составляет 150—160 процентов к норме.

На снимке: Г. Иприсова.
Фото А. Афонинной.



За три года послевоенной сталинской пятилетки работница по ремонту службы пути Екатерина Степановна Чеботкова выполнила четыре годовых нормы.

На снимке: стахановка транспортного цеха Е. С. Чеботкова.

В честь 6 заводской партконференции

На днях, став на стахановскую вахту в честь 6 заводской партийной конференции, рекордной выработки добилась смена мастера формовочного пролета сталелитейного цеха коммуниста Т. Ф. Якунина. Смена дала 25,4 процента годного литья сверх плана. Такая рекордная выработка в сталелитейном цехе достигнута впервые.

Особенно хорошо в этот день работали комсомольско-молодежные бригады тт. Хреновой и Труфановой. Члены этих бригад тт. Лаврова, Завалина, Лобзина, Зозулина и другие дали в этот день по полторы — две нормы сменных заданий.

День открытия 6 заводской партийной конференции смена т. Якунина обязалась встретить еще лучшей выработкой при отличном качестве выпускаемой продукции.

Н. Батаногова.

В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

С большим подъемом по всей стране проходила подготовка к Международному женскому дню — 8 марта. В городах и селах, на предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях проводились беседы о трудовых успехах советских женщин, об их активном участии в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

В библиотеках, клубах, изба-читальнях оборудованы выставки и фотовитрины, отображающие патристические дела славных дочерей советского народа.

5 марта на предприятиях, в учреждениях и высших учебных заведениях Москвы состоялись торжественные собрания, посвя-

щенные Международному женскому дню.

В Минске, в библиотеке им. Ленина организована выставка, рассказывающая об участии женщин в Великой Отечественной войне. Свыше 50 тысяч белорусских патристок с оружием в руках сражались в тылу врага. Многие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Грузия гордится выросшими за годы советской власти кадрами женщин — общественных деятелей, инженеров, врачей, агрономов, учителей, деятелей науки, литературы и искусства. Среди передовиков сельского хозяйства республики, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда — 22 женщины. Многие кол-

хозницы за выдающиеся успехи в развитии сельского хозяйства награждены орденами и медалями СССР.

Стахановки промышленных предприятий посвящают свои производственные достижения Международному женскому дню. Женские бригады расфасовочного цеха Санотвинских соляных копей в Закарпатье Елены Рунак, Гезелы Токарь и Елизаветы Томаш ежедневно расфасовывают по 110—115 центнеров соли вместо 40 по норме. Они уже дают продукцию в счет 2-го квартала.

Стахановскую вахту в честь Международного женского дня несут несколько тысяч работниц-металлургов Днепропетровска.

(ТАСС).



Калининская область. На Канаковском фаянсовом заводе работает живописец комсомолка А. Грязнова. За 2 года и 10 месяцев она выполнила норму четырех с половиной лет.

На снимке: А. Грязнова.

Стахановский труд женщин чугунолитейного цеха

Ольга Голубева и Людмила Николаева пришли на Алтайский тракторный завод тогда, когда он только начинал строиться. Девушки не имели специальности, их заинтересовала работа наждачниц. Пылкость и желание овладеть техникой производства помогли им в работе. Девушки начали перевыполнять сменные задания. Позже их назначили бригадирами.

Соревнуясь между собой, бригады подруг добились высоких производственных показателей, неоднократно завоевывая звание «Лучшая бригада». Вскоре тт. Го-

лубевой и Николаевой доверили работу инструкторов термобрунного отделения. Высокое доверие девушки вполне оправдали. Сейчас они работают без сменных мастеров и ежедневно перевыполняют задания.

Ольга Голубева и Людмила Николаева в чугунолитейном цехе не одиноки. У них много последователей, выросших на глазах всего коллектива цеха. Некоторые из них за 3 года выполнили пятилетние задания и работают в счет будущей пятилетки. Так, шихтовщица т. Зубова выполнила пятилетку на 117 процентов,

миксеристка т. Ефремова — на 108 процентов, стерженщица т. Сентябова — на 114 процентов, миксеристка т. Федяева — на 104 процента, обрубщица т. Брагинская — на 104 процента.

Хорошо работают и другие работницы цеха, выполнившие за 3 года задание 4 лет. Лучшие из них: формовщица т. Романова, обрубщица т. Грищенко, наждачница т. Канатова, инструктор т. Шумская, стерженщица т. Дьяконова.

Я. Варшавский, зав. БТЗ чугунолитейного цеха.

Трудовые дела работниц моторного цеха

Предпраздничное оживление парит в моторном цехе. Особенно велико оно среди женщин. Накануне Международного женского дня советские патристки повысили производительность труда. В эти дни работницы-стахановки моторного цеха показывают блестящие результаты самоотверженного труда во имя Родины.

Внедряя передовые методы стахановского труда, женщины моторного цеха идут в авангарде соревнующихся рабочих цеха. 14 работ-

ниц цеха выполнили свои пятилетние нормы. Шлифовщица т. Бурдовичина и токари тт. Гасс и Бабич освоили и работают по нормам последнего года послевоенной сталинской пятилетки. Их имена с гордостью произносит каждый рабочий цеха.

Став на стахановскую вахту в честь Международного женского дня, заточница т. Черникова ежедневно выполняет нормы выработки на 220—230 процентов.

По полторы — две нормы в смену

дают сверловщица т. Бузель, фрезеровщицы тт. Бирюкова и Понельникова и токарь т. Кузнецова.

Трудовые успехи женщин моторщиц — яркий пример беспредельной любви к своей Родине, пример благородного стремления советских людей досрочно выполнить план послевоенной сталинской пятилетки.

Н. Любович, председатель цехкома профсоюза моторного цеха.



В Центральном аэроклубе СССР имени Чкалова.

На снимке: девушки-летчицы и планеристы возвращаются с полетов.

Фото Д. Чернова.

Прессклише ТАСС.



На снимке: народный судья Свердловского района г. Москвы Мария Ивановна Орлова. За хорошую работу она выдвинута кандидатом в члены Московского городского суда.

Прессклише ТАСС.

Сдаю детали только отличного качества

В Международный женский день 8 марта хочется подвести итог своей трудовой деятельности. Радостно чувствовать, что я являюсь советской женщиной, труд и дела которой подчинены интересам государства и родного народа.

Свой трудовой путь я начала в 1942 году на нашем заводе. С тех пор мои стремления и вся моя жизнь тесно связаны с производственной жизнью завода. Придя в цех, я не знала оборудования. По истечении месяца учебы я начала самостоятельно работать сверловщицей на участке мастера т. Кабава. С каждым днем росла производительность моего труда. Если в начале я едва выполняла норму выработки, то теперь я ежедневно даю большое количество деталей 38-64-65 сверх задания. Детали всегда отличного качества.

Свой опыт работы я передаю работницам своего участка. Так, бывшая моя ученица т. Тайлакова сейчас является стахановкой. Радостно жить и работать в стране, где женщина имеет право на вдохновенный творческий труд во имя любимой Отчизны.

Н. Пикалова, расточница тракторомеханического цеха.

НА БЛАГО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ



Нуйбышевская область. Сергиевский техникум готовит агрономов-полеводов и техникув-гидромелиораторов.

На снимке: (на переднем плане) студентки 4-го курса отличницы учебы К. Проскуркова (слева) и Н. Атанова готовятся к занятиям по растениеводству.



Ленинград. На спартакиаде высших учебных заведений физической культуры первенство по различным видам спорта оспаривает более 600 студентов десяти институтов физической культуры страны.

На снимке: студентка института физической культуры имени Лесгафта мастер спорта Е. Вогулкина, завоевавшая первое место среди женщин по слалому. Прессклише ТАСС.

Женщина в нашей стране имеет равные права с мужчиной. Ее открыта дорога к творческому труду во всех отраслях народного хозяйства. Она вместе с отцами, братьями и мужьями находилась в одном строю в годы гражданской войны и Великой Отечественной войны, защищая свою Родину с оружием в руках. Находясь в составе пожарной охраны в дни Отечественной войны, женщины охраняли наши заводы, фабрики, города.

Среди пожарных работают не только мужчины, но и женщины. Ленинградская женщина, перенесшая исключительные трудности во время блокады, оказала делу обороны огромную помощь, прийдя на все участки, где требовалась помощь. Она заготавливала дрова, строила укрепления, работала в местной противовоздушной обороне, в госпиталях, не говоря уже о за-

водах, фабриках и учреждениях, она пришла и в пожарные. О ее работе говорят с гордостью. Женщины-пожарные дисциплинированы, упорны и организованы. Многие из них заняли руководящие должности.

Родина не забудет этих славных дел.

Сейчас в пожарной охране нашего завода служит телефонисткой Мария Суркина. За три года службы в пожарной охране она имеет несколько благодарностей от командования, награждена медалью «30 лет Советской Армии». Тов. Суркина — отличник боевой и политической подготовки. Ларина Мария Васильевна в начале Великой Отечественной войны ушла в ряды Советской Армии. Имеет благодарность от товарища Сталина и ряд благодарностей от командования

батареи за отличную стрельбу. Награждена медалями «За победу над Японией» и «30 лет Советской Армии». С октября 1947 года она работает в пожарной команде АТЗ телефонисткой.

Помощником инструктора по профилактике работает член ВЛКСМ тов. Овчинникова. За хорошие показатели в боевой и политической подготовке она награждена значком «Отличный пожарный» и медалью «30 лет Советской Армии».

Отличником боевой и политической подготовки является Раиса Тимофеева.

В Международный женский день пожелаем женщинам-бойцам новых успехов в учебе и службе на благо любимой Родины.

А. Басов,

зам. начальника пожарной команды по политчасти.

Мой опыт агитационной работы в общежитии

К беседам я готовлюсь тщательно. Успех работы агитаторов зависит от тщательной подготовки к беседе. Готовясь к беседам, я составляю план и конспект. За несколько дней подбираю все необходимые материалы по намеченной теме. Например, беседуя «О роли художественной литературы в воспитании молодежи», я привела примеры из художественных

произведений писателей Горького — «Мать», «Старуха Изергиль» и Гайдара «Дальние страны».

Кроме этого, я использую факты из жизни — рассказываю о героических усилиях молодежи нашего завода в дни Великой Отечественной войны, о лучших людях завода, самоотверженно борющихся за досрочное выполнение пятилетки в четыре года.

В беседе на тему: «31-я годовщина Советской Армии», кроме основного материала, я использовала художественные произведения, посвященные подвигам бойцов и офицеров Советской Армии.

После беседы многие слушатели заходят в библиотеку художественной литературы, берут книги, упомянутые мною в ходе беседы.

О. Степанова.

ЛУЧШИЙ БРИГАДИР

Евгения Спиридоновна Маломановой 49 лет. Сейчас она работает на третьем стройучастке треста «Алтаймашстрой» бригадиром комсомольско-молодежной бригады подсобных рабочих.

Бригада т. Маломановой обеспечивает материалами бригады каменщиков, систематически выполняет задания не ниже, чем на 120 процентов.

Евгения Спиридоновна

хороший организатор. На участке она пользуется заслуженным авторитетом. В 1947 году ее избрали депутатом городского Совета.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 4-го года послевоенной сталинской пятилетки, т. Маломанова взяла обязательство добиться того, чтобы вся ее бригада ежемесячно выполняла план не ниже, чем на 130 процентов.

Международный женский день 8 марта комсомольско-молодежная бригада девушек, руководимая Евгенией Маломановой, встречает высокими показателями производительности труда. Ежедневная выработка бригады т. Маломановой составляет 130—140 процентов.

И. Великжанин,
секретарь парторганизации 3-го стройучастка.



Педагог-общественник

году оказал большую помощь, обеспечив 54 учащихся одеждой и обувью. Учителя дружно работают вместе с пионерской, комсомольской и профсоюзной организациями. Учителя успешно овладевают педагогическим мастерством, улучшают качество учебно-воспитательной работы.

Во всем этом труд Ольги Евгеньевны. Она организовала в школе работу методических групп и обмени опытом учителей. Посещая классные занятия, она умело и предметно указывает на ошибки или недостатки учителей, подсказывает им пути устранения этих ошибок. Благодаря этому, молодые учительницы тт. Губицкая Екатерина Ивановна и Курец Зинаида Тихоновна, пришедшие на работу в 1946 году со скамьи педучилища и не имевшие еще опыта, сейчас стали мастерами педагогического дела. 2 года назад из педучилища пришла в школу № 7 т. Сняева Анна Евсеевна. Она также стала отличным

педагогом. Такие примеры не единичны. Благодаря стараниям тов. Жулиной в школе хорошо поставлена методическая работа и наглядность обучения. Учителя сами изготовляют наглядные пособия. Организована самостоятельная и политико-воспитательная работа. Из 600 учащихся 160 являются юными ленинцами-пионерами.

Так славный коллектив учителей школы № 7 самоотверженно трудится над выполнением решений партии и правительства об обучении и коммунистическом воспитании детей.

Вышедшие из массы народа и получившие образование в советских учебных заведениях, женщины-учителя самоотверженно и упорно трудятся на благо советской Родины, обучая и воспитывая.

Неустанно идти вперед, совершенствоваться — вот девиз совет-

вая будущих строителей коммунизма.

Несмотря на свой 41 год, Ольга Евгеньевна полна молодой энергии в борьбе за новые и новые знания.

Она настойчиво учится. Она изучила «Краткий курс истории ВКП(б)», сейчас самостоятельно изучает отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма, изучает новейшую методику, читает периодическую литературу.

Пошел второй год работы Ольги Евгеньевны на посту депутата городского Совета депутатов трудящихся. Она выполняет отдельные поручения исполкома, рассматривает и разрешает ряд вопросов и жалоб избирателей — рабочих и работниц.

— Замечательный педагог, хороший организатор, чуткий товарищ, — так отзываются об Ольге Евгеньевне в дружном педагогическом коллективе школы № 7.

Н. Алейский.



Анна Ефремова пришла в чугунолитейный цех в 1943 году, когда ей исполнилось 16 лет. Не имея специальности, т. Ефремова с большой энергией и энтузиазмом взялась за овладение специальностью формовщика.

Вскоре т. Ефремова показала себя как хорошая производственница и активная комсомолка. Ей доверяют ответственную и сложную работу по сборке стержневой головки цилиндра. И тут т. Ефремова показывает образцы стахановского труда. Сейчас она выполняет сменные задания на 150—160 процентов.

На снимке: А. Ефремова. Фото А. Афонинной.



Бригаде сборщиц радиаторов тракторосборочного цеха, руководит которой Анна Фильчагова, три месяца подряд присваивается звание «Лучшая бригада завода». В честь Международного женского дня бригада ежедневно выполняет норму на 160—170 процентов.

На снимке: А. Фильчагова. Фото А. Афонинной.

Бригада Ксении Долматовой

Ксения Долматова на третий стройучасток треста «Алтаймашстрой» пришла в 1943 году, после окончания школы ФЗО каменщицей четвертого разряда и была назначена бригадиром комсомольско-молодежной бригады каменщиц.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственного плана девушки каменщицы заключили между собой индивидуальные договоры.

Своим самоотверженным трудом в борьбе за выполнение плана они добились высоких показателей производительности труда. Систематически выполняя производственные задания на 120—150 процентов, комсомолка т. Долматова добилась повышения в разряде.

В новом 1949 году, несмотря на тяжелые условия работы в зимнее время, комсомолка т. Долматова работает, не снижая темпов.

Н. Стройкин.

Комсомольцы прессового цеха в борьбе за экономию

Инициатива московских предприятий, решивших ускорить оборачиваемость оборотных средств, нашла горячую поддержку труженников социалистической промышленности. По их примеру рабочие и работницы, инженеры и техники многих предприятий страны мобилизуют все свои усилия на то, чтобы ускорить процессы труда, больше экономить материалов, электроэнергии, топлива. Борьба за экономию приобрела еще большую целеустремленность, охватила новые области производственной деятельности.

В связи с этим большая ответственность ложится на комсомольские организации. Комсомольцы должны широко разъяснить молодежи значение умелого использования оборотных средств, показать — какими путями можно этого добиться, по-боевому возглавить соревнование молодых рабочих за экономное расходование материалов.

Патристическое начинание москвичей нашло горячий отклик среди комсомольцев всех цехов нашего завода. На состоявшемся 1 марта комсомольском собрании прессового цеха комсомольцы и молодежь горячо обсуждали вопрос о бережливости и экономии на производстве.

Доклад по этому вопросу сле-

дал начальник цеха т. Колпаков. Он рассказал о тех убытках, которые несет цех и весь завод от брака, от неэкономного расходования материалов и электроэнергии.

— В нашем цехе, — говорит докладчик, — очень много бывает случаев, когда мы своими собственными руками выбрасываем сотни, тысячи рублей за ворота цеха. Такие дорогостоящие детали, как 38-27, сдвиг, манжеты сальника из-за халатного отношения не только рабочих, но и администрации участков часто ломаются, теряются.

Комсомольцам цеха необходимо быть бдительными, наблюдательными и во-время устранять, способствовать устранению всех замеченных недостатков. Если комсомольцы поймут всю важность бережливого отношения к материалам, тогда у нас не будет таких недопустимых фактов, когда в январе из-за плохого штампа перекололи более 2500 штук деталей 38-27.

Выступая в прениях по докладу, молодые рабочие и комсомольцы вскрыли ряд фактов небрежного отношения к вопросу экономии и внесли ценные предложения по ликвидации этих недостатков.

Так, молодой специалист техно-

лог т. Мороз вскрыл перед собранием такой факт, когда в штамповой мастерской из-за плохой смазки пропадают готовые колонки-нормали. Они ржавеют и никто за это не отвечает.

Токарь-карусельщик т. Назаров рассказал, что большое количество металла из-за больших припусков превращается в стружку. Вследствие этого напрасно расходуется драгоценное рабочее время, снижается производительность труда.

С целью ускорения оборачиваемости оборотных средств, бережливого и экономного расходования материалов, комсомольское собрание избрало штаб в составе: начальника цеха т. Колпакова, технолога т. Мороза, слесаря по штампам т. Юракова, слесарей по ремонту оборудования тт. Ковалева и Морисова, токаря-карусельщика т. Назарова, наладчика т. Подгородова

Специалисты тт. Мороз и Шабуров взяли шефство над молодыми рабочими по повышению их технических знаний.

Все комсомольцы и молодые рабочие дали твердое обещание быть бдительными, наблюдательными и по комсомольски бороться за экономию и бережливость.

Е. Хлебникова.

В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“

ОЖИВИТЬ ПРОФСОЮЗНУЮ РАБОТУ

Прошло уже 6 месяцев с тех пор, как в управлении отделочных работ треста «Алтаймашстрой» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание и избран новый состав цехового комитета профсоюза. Однако профсоюзная работа на участке находится еще в неудовлетворительном состоянии.

Председатель цехового комитета тов. Удалов неоднократно читывался на заседаниях построечного комитета профсоюза, где работа его подвергалась резкой критике. Но несмотря на это, сдвигов нет. Многие члены профсоюза имеют задолженность по уплате членских взносов от 3 до 14 месяцев. Общий процент охвата членством к общему количеству рабочих,

ИТР и служащих участка составляет 30 процентов. Не состоят членами профсоюза инженер-плановик тов. Зиновьева, бригадир штукатуров тов. Васильев и бригадир плотников тов. Савищенко.

Социалистическое соревнование на участке не организовано. 50 процентов бригад не приняли еще социалистические обязательства. Массово-воспитательная работа на участке цеховым комитетом профсоюза проводится крайне слабо. Цеховая парторганизация (парторг тов. Дубенко) мало уделяет внимания профсоюзной организации.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны парторганизации, коммунисты не помогают цеховому комитету профсоюза в развертыва-

нии социалистического соревнования бригад. В результате, многие бригады в феврале не выполнили месячного задания.

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров тов. Гоноховой задание февраля выполнила всего на 20 процентов. Бригады тт. Морозовой и Бурыкиной в феврале выполнили задание на 22 процента.

Построечному комитету и партийному бюро треста необходимо обратить серьезное внимание на состояние профсоюзной работы в управлении отделочных работ.

В. Бочаров, мастер управления отделочных работ треста.

Ускорить работы по подготовке объектов к сдаче в эксплуатацию

В решении, принятом на совместном совещании у директора завода 21 февраля, записано: «Тресту «Алтаймашстрой» к 1 марта 1949 года сдать под монтаж восточный пролет механосборочного цеха, 8-квартирный дом № 1 на 14 квартале Восточного поселка и 2 коттеджа на Западном поселке; к 5 марта закончить монтажные работы в бытовых гаражах. А заводу изготовить в литейном цехе фасонные части чугунного литья для монтажа канализации».

На 5 марта трест «Алтаймашстрой» выполнил только один пункт данного решения — сдал под монтаж восточный пролет механо-

сборочного цеха. Когда был задан вопрос начальнику участка т. Веретинскому: «Почему не закончен монтаж канализации к установленному сроку?», т. Веретинский ответил: «Ремонтно-литейная мастерская (начальник тов. Моисеенко) не выдала своевременно фасонных крестовин и ряд других деталей для монтажа канализации».

Вместе с тем, работники стройучастка ничего не сделали, чтобы детали были своевременно изготовлены и завезены на объект.

Заявление управляющего трестом т. Соколова о сдаче к 1 марта в эксплуатацию 8-квартирного дома № 1 и 2 коттеджей оказа-

лось не выполненным. В 8-квартирном доме № 1 только 1 марта были начаты малярные и столярные работы. Нет проводки электроосвещения. Не выполнен целый ряд работ и дом будет готов не раньше 25 марта.

Такое же положение и со сдачей в эксплуатацию коттеджей на Западном поселке. В некоторых сдаточных объектах еще нет полов, освещения и незакончен малярные работы.

Управляющему трестом т. Соколову и начальникам стройучастков пора прекратить давать обещания и не выполнять их, необходимо принять срочные меры к ускорению работ на объектах, подлежащих сдаче.

И. Нарзан.

Коммунальщики выполняют свои обязательства

В соревновании за досрочное выполнение пятилетки в четыре года ремонтники коммунального хозяйства добиваются все новых и новых успехов. Взяв обязательство ко дню открытия 6 общезаводской партийной конференции — 12 марта — переделать печи в жилом доме № 7 по улице Ново-Рабочей, печники тт. Шнайдер и Фабер выполнили норму февраля на 188 процентов. Работы по ремонту печей подходят к концу. Стахановцы прилагают все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово — полностью подготовить и сдать в эксплуатацию дом к намеченному сроку.

Хорошо работают плотник тов. Володин и столяр тов. Мальков, изготавливающие шкафы, столы, двери в мастерской цеха. Свою дневную норму стахановцы выполняют на 155—170 процентов.

Работая на изготовлении и ремонте инвентаря, жестянщик тов. Горшков переоборудовал краскотерку, при работе которой в несколько раз ускоряется время на переработку краски. Конструируя и применяя новшества, новатор тов. Горшков выполняет свои задания на 170—200 процентов.

А. Елистратов, нормировщик ремстройцеха ЖКО.

Городской смотр художественной самодеятельности

В воскресенье, 6 марта, прошел смотр коллективов художественной самодеятельности города. В первый день была просмотрена программа коллектива художественной самодеятельности нашего завода. Представленная на смотр пьеса Виктора Гусева «Слава» получила высокую оценку. Несмотря на ряд существенных недостатков, спектакль говорит о творческих успехах драматического коллектива.

Следует отметить мастерство художественного слова Николая Коровицына и Валентины Никифоровой.

Зрители и комиссия по смотру достойно оценили выступление отдельных вокалистов. Песня «Россия» в исполнении А. Холодной, народная песня «Родина» и «Сирень-черемуха» в исполнении В. Душутина заслуживают полного одобрения.

Хорошо исполнили песни советских композиторов и украинские народные песни солистки тт. Коруженко, Ковалева и Галинская.

Танцевальный ансамбль молодежного клуба (руководитель М. Сейфуллин) исполнил «Белорусский танец» и «Матросскую кантату».

После просмотра коллектива художественной самодеятельности нашего завода участники смотра просмотрели пьесу А. Корнейчука «Макар Дубрава», которую поставил драмколлектив клуба строителей.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности и отдельные исполнители будут представлены на смотр художественной самодеятельности Алтайского края.

Е. Заречина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Ликвидировать простои вагонов“

В газете «Боевой темп» под таким заголовком было опубликовано письмо дежурного диспетчера тов. Барматина, в котором говорилось о том, что «у большинства складов завода нет электрического освещения, в результате чего прибывающие вагоны с грузом простаивают до утра».

Начальник складского хозяйст-

ва тов. Седов сообщил, что «факты, изложенные в письме, действительно имели место. Для устранения отмеченных недостатков электро-ремонтному цеху дан заказ на освещение склада № 12. Склады №№ 1 и 6 оборудованы переносными электролампочками. Перемещен в другое, более удобное место склад № 13».

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил т. Громыко А. А. первым заместителем Министра Иностранных Дел СССР.

В магазине НОГИЗ'а

В магазин НОГИЗ'а при АТЗ поступили в продажу Сочинения И.В. Сталина, томы 8—9, справочник

машиностроения с 1 по 6 том, чернильные приборы и другие канцелярские товары.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

8 и 9 марта

звуковой художественный фильм

ВОЗДУШНЫЕ АКРОБАТЫ

НАЧАЛО СЕАНСОВ в 6, 8 и 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Касса открыта с 4 часов дня.

КЛУБ ЗАВОДА

СКОРО

НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ

Владимир Ильич

ЛЕНИН

Тираж 3000 экз.